

俄总统:重塑“熊”的形象

梅德韦杰夫谈改善国家形象,称先要解决好国内问题

俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫26日接受独立电视台采访,畅谈如何重塑俄罗斯国家形象。

他说,俄罗斯应该坚强而友善,与世界各国搞好关系,才能确保国家强大。要做到这一点,就要解决好国内问题。

重塑形象

梅德韦杰夫的这一采访定于当晚播放,根据克里姆林宫事先公布的访谈内容,他对独立电视台说:我们的形象需要让和我们打交道的人感到舒服。”

他说:我们不能让人感到难以接近、难打交道,但同时,在需要时我们也应坚定地站稳立场。”

梅德韦杰夫还专门谈到被用于指代俄罗斯的“熊”一词。他没有避讳这一在国内褒贬不一的称谓,反而说,这是“让我喜爱的形象”。梅德韦杰夫的姓氏就来源于俄语“熊”一词。

梅德韦杰夫说,和西方发展友好关系是俄罗斯的长期战略。总有一些技术我们没有,总有一些服务我们没法提供,就算我们建成了最先进的社会、拥有最强大的经济。”

关注国内

由于金融危机冲击和石油等大宗出口商品价格跳水,俄罗斯经济面临挑战。梅德韦杰

夫说:如果我们希望向世界呈现一个正确的形象,我们就需要解决眼下的紧迫问题,首要的就是社会和经济问题。”

经济挑战会让俄政府在对外关系上采取何种方针国际上说法各异。西方有人担心,俄罗斯可能选择孤立的道路。

但《华尔街日报》25日援引美国副总统约瑟夫·拜登的话说,俄罗斯领导人非常务实,他们重新思考自己在国际社会中利益得失的时候,最关注的因素会是经济。

拜登说,面对经济窘境,俄方开始寻求核裁军。美国总统奥巴马7月初访俄期间,双方就削减进攻性战略武器、阿富汗反恐和核不扩散等签署多份文件。

梅德韦杰夫的话仿佛印证了拜登的判断。他说:我们努力建设一个现代化、充满竞争力的国家。要创造一个这样的国家,我们必须和世界有正常的关系。”

俄美关系

梅德韦杰夫这一番讲话之前大约半个月,奥巴马访问俄罗斯。两国总统商谈“重启”先前降到冰点的外交关系。

关于俄美关系,梅德韦杰夫说,我不认为应当通过



损害其他国家的利益来重启‘俄美关系’,俄美关系加强不意味着俄与其他国家关系恶化,也不意味着美国与其他国家关系恶化。不过梅德韦杰夫说,在和美国的关系上,俄罗斯并非没有底线。在谈到乌克兰和格鲁吉亚两国谋求加入北大西洋公约组织时,梅德韦杰夫说,俄罗斯反对在无视两国民意的情况下“将两国强行拖入北约”。他认为,北约现在也逐步意识到,这两个国家尚未做好加入北约的准备,而北约也没有做好接纳两国的准备。王丰丰(新华社)

无人机:歼敌千里之外

专家认为,无人机可能影响未来战争模式

RQ-4型“全球鹰”无人侦察飞机



美军在阿富汗和巴基斯坦频繁使用无人驾驶飞行器,执行侦察和轰炸任务。美国媒体26日报道,美军利用无人机已炸死10多名“基地”组织领导人物。

鉴于无人机的诸多优点,美国等多个国家开始着力发展无人机。专家认为,无人机的应用可能影响未来战争模式。

军事变革

通过使用无人机,美军士兵无需上战场、甚至不用离开美国本土就能攻击千里之外的敌对目标。

美国有线电视新闻网(CNN)报道,美空军战机飞行员摩根·安德鲁斯现在更像一名公司白领。他吃完早餐与妻子话别后,驾车前往位于美国内华达州的克里奇空军基地。

安德鲁斯抵达工作地点后不久便能投入战斗,不过不是驾驶F-16战斗机,而是通过地面遥控装置“驾驶”一架“捕食者”无人机。他在自身安全不会受到威胁的情况下,可以发射“狱火”空地导弹打击敌方目标,配合地

面部队行动。

安德鲁斯说,他们与万里之遥的地面作战部队通过无线电保持沟通,就像真正驾驶战机飞翔在部队上空一样,感觉自己身处战斗前线,你的心脏会随之加速跳动”。

美国军事专家皮特·辛格说,人类战争模式正因无人机的应用而发生改变,他将无人机在军事上的意义与英国上世纪初发明坦克相比。

一些美军指挥官说,未来战争才刚刚开始。美军士兵未来可以不用像他们父辈那样担心命丧战场。

重点发展

美国现有数千架无人机,包括“捕食者”、“死神”、“大鸟”等多种型号。它们在为美军地面部队提供情报方面发挥着重要作用。

美军官员说,美军已使用无人机炸死“基地”组织前20号人物中的11人。其中,在“基地”组织伊拉克分支机构领导人阿布·穆萨卜·扎卡维的过程中,“捕食者”无人机发挥了关键作用。

报道说,美军现在的军事行动严重依赖无人机,以至于

在无人机无法到位的情况下,在伊拉克和阿富汗的美军会取消作战任务。

美国国防部长罗伯特·盖茨已提出为美空军装备更多无人机。

美国空军副参谋长戴维·德普图拉说,空军下一步将提升无人机性能,加强它与地面部队之间的沟通。部分无人机将会如苍蝇般大小,一些无人机将可以在地面行驶。

CNN报道说,估计不下于40个国家正在研发无人机。

遭到质疑

无人机并非完美无缺。美国政府承认,无人机在执行任务过程中会造成平民伤亡。

军事专家辛格说,计算机导航失误会导致误伤事件。他还担心有人会将使用无人机理解为胆怯。

而在美国军方看来,无人机的益处远大于缺点。德普图拉说,“捕食者”无人机迄今发射的600多枚导弹中,95%以上命中目标。

此外,一些人士估计,将无人机用于战争已为美国节省数亿美元军事开支。

车宏亮(新华社供本报特稿)

国际新闻

两名部长离职重创政府 内贾德或面临信任表决

在伊朗当选总统艾哈迈迪·内贾德宣誓就职只有一周多的时间之际,当地时间26日,伊朗高层传出了新的政治混乱:两名内阁部长被辞职或主动提出辞职。如果超过了半数以上的内阁成员被更换,那么总统内贾德将在议会面临一次信任投票。在因大选产生的纷争未了之际,伊朗政局再一次充满变数。

据法新社报道称,他是因为有关内阁部长辞职报道以及此前与伊朗选举有关的报道中出现混乱而主动提出辞职的。

萨法尔·哈兰迪当天晚些时候发表声明说,由于总统选举争议、副总统人选争议等问题已使政府公信力遭受削弱,他决定不再担任部长一职。

危机来临

或将面对信任投票

当地媒体报道,艾哈迈迪·内贾德当天将情报部长、文化和伊斯兰指导部长、卫生部长、劳工和社会事务部长全部解职。但这一报道尚未得到官方证实。一名总统办公室官员说,他只能确认情报部长已遭解职。

截至26日晚,伊朗政府没有就内阁人事变动情况作出澄清或解释。

伊朗政府内阁中共有21名成员,按照伊朗宪法规定,一旦更换半数以上的内阁成员,则总统必须面临一次议会的信任投票。由于此前已经有9名内阁部长被更换,如果再加上此次两名被辞职的部长的话,正好超过了一半,那么即将开始新任期的内贾德无疑将面临一次来自议会的信任表决。综合新华社

抱怨美国支持逐渐减弱 塞拉亚号召洪军队起义



塞拉亚在尼加拉瓜边境城市奥科塔尔说,美国国务卿希拉里开始立场坚决,但现在讲话中已停止使用“政变”这个词来定义洪都拉斯临时政府和军方的行动。我现在觉得她没有真正谴责(这种行为)。她没有对洪都拉斯人民遭受的压迫采取坚决行动。”

他同时批评美国对洪临时政府施压有限,不起作用。

塞拉亚在讲话中还提到洪都拉斯军方前一天发表的声明。他认为这份声明显示军队和临时政府间存在分歧,他们发生了内讧。

洪都拉斯军方25日在声明中宣布服从文官政府,同时表示支持在《何去何从宣言》框架下通过谈判解决问题。这一协

议是指调停人、哥斯达黎加总统阿里亚斯提出的和解方案,包括在一定条件下允许塞拉亚回国复职。不过,洪临时政府坚持塞拉亚不能回国。

塞拉亚呼吁军队中低层官兵起义,推翻那些他认为因钱而背叛国家的高级将领。

塞拉亚已将距离边界20多公里的奥科塔尔作为实施回国行动的大本营,使这里成为一个焦点城市。

塞拉亚的到来引来不少当地人看热闹。一名蔬菜摊主接受美联社采访时评价塞拉亚:“他长得挺帅。”惠晓霜(新华社)

希拉里称不会再参加大选 对佩林辞职前景未作评价

美国国务卿希拉里

否认将再度角逐总统职位。但她表示,希望有生之年能见证美国首位女总统的诞生。

“我不会成为美国历史上第一位女总统,”现年61岁的希拉里日前出现在美国全国广播公司(NBC)的“会晤新闻界”节目中,在谈到是否将参加日后的总统竞选时,希拉里如此回答。

希拉里曾在去年举行的美国总统大选中与现任美国总统奥巴马争夺民主党总统候选人的席位。竞选失利后,希拉里就公开表示将不会再参加总统选举。

希拉里当天在接受采访时坦言,女性竞选总统是一项“令人畏惧”的挑战。

能胜任这项工作并赢得选票的女性将当选。我当然希望这发生在我有生之年。”她说。

当被问及是否将再度竞选总统时,希拉里答道:“我认为,我对发生这种情况完全没信心。”

希拉里在访谈中没有对即刻离任的阿拉斯加州州长佩林角逐总统的前景发表评论。她谈及佩林是否具有当总统的品质时说,这完全将由选民决定。



希拉里在接受采访

希拉里补充说,她希望一名处事方法受到自己喜欢的民主党女性当选总统”。

佩林本月3日突然宣布辞去州长职务,26日已提前将“帅印”转交给副州长帕内尔,而此时距她的州长任期结束还有近18个月。尽管佩林没有向外界透露自己的下一步打算,但媒体分析认为她辞职是有意为参加下一届总统选举做准备。据中国日报、新华社消息